

Lo sucedido en Aldaya

:: Mentiras y embustes :: de la Prensa republicana

Después de los sucesos
Ha ocurrido lo que esperábamos. No pueden consentir nuestro resurgimiento los grandiosos actos legitimistas que se han de celebrar, sea cual fuere, para vomitar sobre nosotros todas las asquerosidades de sus entrañas corrompidas y para cebarse con nosotros con toda la perversidad de sus almas encanalladas.

El odio al jaimismo les une a todos y por eso no es extraño que después de lo ocurrido en Aldaya y a propósito de ello, se haya forjado en la Prensa valenciana esa leyenda vil que por muy recargada que esté de falsedades y de infamias no podrá jamás empañar la caballerosidad inmaculada de esta gran Comunidad católico-monárquica, que tiene demasiado honor para necesitar del que cuatro corazones mal nacidos quieren regalarle.

Los periódicos republicanos, aquellos cuya vida es una serie no interrumpida de injurias y calumnias contra la Guardia civil y para defender al más execrable de los asesinos inventando aquella otra ridícula y celebrísima leyenda de la camiseta ensangrentada, que por Europa pasearon, pisoteando ante ella el honor de una benemérita institución y con él la dignidad de la Patria, sales ayer entonando himnos de adulación a los que siempre ultrajaron, intentando poner frente a frente a instituciones políticas e instituciones armadas que por tener un ideal y un amor común, el ideal del orden y el amor a la Patria, ni se oían ni pueden odiarse jamás.

Sabemos adónde van y adónde quieren conducirnos; saben esos mercaderes del periodismo que no hay corazón honrado que ante las injurias no se exalte, y sólo buscan empujarnos a la indignación, excitar nuestra pluma hacia la venganza de sus acusaciones escandalosamente calumniosas, para ver si se escapa algún concepto, alguna palabra que nos coloque en situación lamentable, mientras ellos se reírán de nuestra candidez.

Pero estamos sobre aviso; queremos tener al escribir conciencia plena de nuestros actos, y ni esas estúpidas narraciones, en las redacciones de los periódicos inventadas, ni esas series de calumnias, ni otras mil infamias que esa Prensa con nosotros cometería, habían de hacer caer la serena y enérgica actitud que ayer adoptamos y a la que ajustamos nuestra conducta mientras dure en estas columnas la campaña en pro de la verdad de lo ocurrido en las grandiosas fiestas jaimistas de Aldaya.

No somos de hoy: nuestra vida política es larga y ahí está la historia y la realidad que nos abonan.

El mismo domingo que tenía lugar en Aldaya la fiesta jaimista, celebraba en Puebla de Vallbona otra fiesta la Juventud liberal de Valencia.

En el Eco de Levante viene ayer la reseña: hubo aplausos y vivas en la estación (en la estación, ¿lo entiende el señor gobernador?), hubo manifestación por las calles, hubo mitin liberal.

Pueblo de Vallbona es un pueblo eminentemente jaimista, y a pesar de los alaridos de liberalismo, de la manifestación, del mitin y de los vivas, los jaimistas, respetuosos, ni nada hicieron por deslucir la fiesta ni tomaron como provocación aquellos actos.

¿Por qué no envió guardia civil a Puebla de Vallbona el señor gobernador? Porque aun las mismas autoridades, instintivamente, reconocen con sus actos la cordialidad, la caballerosidad y el respeto que a la libertad ajena tienen siempre los jaimistas.

¿Por qué, en cambio, envió fuerza de la benemérita a Aldaya, pueblo eminentemente jaimista, para una fiesta jaimista también?

Con esto creemos que está dicho todo. En vano el caciquismo, sea liberal o conservador, en vano todos los gobernadores habidos y por haber en el mundo intentaron acabar con el partido jaimista; éste ha de resurgir en último término por encima de todas las ruinas de los viejos partidos, porque lleva en su cuerpo la juventud y en su aliento fe y entusiasmos que ni sintieron ni sentirán jamás los soldados de ninguna otra causa.

Somos los primeros en lamentar lo ocurrido, porque el derramamiento de sangre nos repugna siempre; pero no por ello dejamos de formular otra vez, para que conste siempre, nuestra protesta enérgica contra lo ocurrido y contra los que, guiados tan sólo por el odio y pasiones rastroeras, quieren aprovecharse de esos sucesos para manchar con su baba nuestra inmaculada bandera.

Llamados a declarar
Ayer, a las dos de la mañana, fueron llamados nuestros amigos Guasch, Daniel Mas, Francisco María Alivá y Francisco Alcácer, de la Junta directiva.

Después que hubieron prestado declaración fueron llevados al cuartel de la Guardia civil, donde quedaron hasta las nueve, hora en que marcharon a sus casas por no resultar cargo alguno contra ellos.

Dos frescos. Así escriben los republicanos
El domingo a las nueve de la noche se presentaron dos sujetos que titulándose delegados del gobernador, obligaron al alguacil a que les acompañase y diera toda clase de explicaciones de lo ocurrido.

El alguacil así lo hizo; les enseñó el Círculo jaimista, la bandera agujereada, la señal que hay en la pared cubierta por una bala y les dio una versión algo más exacta de lo ocurrido que la que ellos publican en El Talayista y El Mercantil, pues redactores de estos periódicos resultaron desmentados.

Se hicieron acompañar al Casino republicano, y una vez allí dijeron al alguacil: Puede ya usted retirarse.

Fallecimiento de un artista

D. Pablo Gorgé



D. Pablo Gorgé y Soler

Distinguido director de la compañía de su nombre. Falleció ayer a las tres de la tarde, en esta capital.

El arte lírico español, el arte serio, el arte honrado, decente (que así se puede calificar, porque vive exclusivamente de la belleza) está de pésame.

Ha fallecido el UNICO mantenedor que le quedaba; el héroe que ha atravesado tenaz e imparable la larguísima época de corrupción del gusto artístico a costa de grandes, de inmensos sacrificios económicos, sin claudicar ni por un momento, esclavo siempre de ese amor a la honesta literatura sahurada de bellezas y adornada con magníficas, inspiradas, sublimes partituras que el gran Gorgé concertaba y dirigía genial, magistralmente.

Tres o cuatro generaciones (no es hipótesis) le deben al maestro Gorgé el conocimiento de joyas de la zarzuela española tan preciadas como "Jugar con fuego", "Los diamantes de la corona", "Los dos príncipes", "Los sobrinos del capitán Grand", etc., etc.

El inspirado músico merece bien de la Patria, por haber sido el guardador fiel y entusiasta de una de las más hermosas manifestaciones del arte genuinamente español.

Bien es verdad que D. Pablo Gorgé y Soler es de familia de músicos.

Nació en Alicante hace 63 años. A los 10 años ya tocaba el flautín en la Banda municipal de aquella ciudad.

Pocos años después tocaba el requinto en la música de la casa de Beneficencia de la capital vecina.

Muy joven todavía, dirigió, en ausencias del propietario, la orquesta del teatro Fénix de dicha ciudad.

Cuando apenas contaba veinte años se fué a Madrid, con objeto de terminar su carrera musical.

Entretanto tocaba el violín concierno en el antiguo teatro del Príncipe Alfonso, y tales eran su aplicación y envidiables aptitudes, que el director le encargaba de la orquesta en las funciones de tarde.

En distintas temporadas tocó el violín concierno en varios teatros de la corte.

Regresó a Alicante y formó y dirigió la banda titulada La Lira, de aquella capital.

En la temporada teatral de 1885 a 1886 fué la primera vez que D. Pablo Gorgé formó compañía de zarzuela clásica española.

Tuvo a su lado los más celebrados cantantes de la época, y pocos años después constituyó un coro de adolescentes, en el que figuraban sus hijas Ramona y Concha.

A medida que éstas y sus hermanitas fueron teniendo aptitudes, iban ingresando en la compañía dirigida por su padre.

El año 1897 sentó el maestro Gorgé sus reales en Valencia y desde aquella época ha tenido casa abierta en nuestra hermosa ciudad.

Si hay que creer en "la herencia" como uno de los medios de transmisión de caracteres étnicos, el maestro Gorgé justifica esta ley.

Su padre era un intuitivo de la música; conocía el valor de los signos musicales, pero no sabía dar los sonidos; era lo que vulgarmente se llama un "medidor de música".

Alinaba pianos a la perfección y construía y reparaba instrumentos de música. Era, pues, un gran lector de música.

El maestro Gorgé tuvo varios hermanos dedicados al divino arte y sus ramificaciones.

D. Ramón, director actualmente de la banda musical de Elda, autor de un arriño, es el afortunado padre de Milagrito Gorgé, conocida por la "Pequeña Patti" en méritos de su hermosísima voz. Esta distinguida tiple ha cantado ante todos los jefes de Estado de Europa. Últimamente, ante el zar de Rusia.

Está pensionada por doña Cristina de Hapsburgo.

Otro de los hermanos del insigne maestro es D. Francisco, profesor de fagot, que, además, a la perfección otros instrumentos.

Merced a sus aptitudes y vastos conocimientos musicales, ha podido subsistir a nuestro biografiado en la dirección de las orquestas varias veces.

Este señor tiene en Alicante un taller de reparación de instrumentos de música.

D. José es profesor adscrito a la Orquesta Sinfónica y toca los timbales en el teatro Real de Madrid.

D. Miguel toca igual instrumento en el teatro Eslava de la villa y corte. También

tiene un taller de reparación de instrumentos de música.

D. Rafael es profesor de trombón en el Salón Eslava de Madrid.

Es, pues, el inteligente músico miembro de una familia de artistas y creador de otra que ha llenado un fin social importantísimo: conservar la música española, la clásica música española en toda su pureza, navegando contra la borrasca del sicahiplismo a costa de grandes, heroicos sacrificios.

El maestro Gorgé contrajo matrimonio con doña Concha Samper.

De esta virtuosísima dama tiene los siguientes hijos, todos artistas:

Son las hijas del maestro Gorgé: La distinguida y nunca bastante alabada tiple doña Ramona; doña Concha, admirable contralto; doña Rafaela, graciosa e inteligente característica que ha poco abandonó el arte al contraer nupcias con el notable veterinario municipal de Valencia e inspector de carnes D. Victoriano Navarro.

Doña Eulafia y doña María, artistas, que ahora salen a la vida del arte y actúan de segundos típles.

Los hijos son: D. Pablo (Pablito, como se le llama comúnmente) bajo de hermosísima voz, buena escuela, vis cómica inagotable y un artista, en fin, en toda la amplitud extensión de la palabra. Es D. Pablo un artista de cuerpo entero.

D. Manuel, un segundo barítono muy discreto y con un perfecto dominio de la escena y, como todos sus hermanos, del vasto repertorio de la clásica zarzuela española.

Y D. Ramón, adolescente, que apenas cuenta 14 años y ya está preparando sus aptitudes para formar al lado de sus hermanos.

La familia Gorgé se ha enriquecido (valga la frase) con el ingreso en ella, por el matrimonio de doña Concha, de Paco Villasanté, saladísimo tenor cómico que interpreta a maravilla los grotescos personajes que los antiguos autores confiaban a ese elemento artístico.

Nadie se explica el conde Don Gil de "El Molinero de Subiza" si no lo interpreta Villasanté.

Esta numerosa familia, toda de artistas, es un modelo de cordialidad en el orden social y de armonía en el orden artístico.

El cronista recuerda haber visto un "Salto del pastiego" en el teatro Principal, en el que el niño y la cabra inclusive pertenecían a la familia Gorgé.

Anteanoche se desarrolló en el seno de esa amorosa familia una escena literalmente espeluznante.

Los médicos habían vaticinado que el enfermo moriría antes de media noche.

¿Cómo suspender la función en domingo?

No hubo remedio.

Ramona, Concha, Pablito y Manolo cantaron, derramando lágrimas amargas como la hiel, la hermosa partitura de Verdi, "Aida".

Menos mal que no tuvieron que bailar y hacer cabriolas.

La compañía Gorgé ha obtenido éxitos asombrosos.

Aquí, en donde tanto han trabajado, apenas la conocemos.

En el Norte de España tiene una aceptación extraordinaria.

Últimamente, el año próximo pasado fueron a San Sebastián para veinte funciones.

Dieron 90 y fueron contratados para el invierno próximo.

Las facultades de la familia Gorgé se pusieron de manifiesto cuando, ha pocos años, en nuestro teatro Principal, pusieron algunas operas.

"El Trovador", "La bohemia", "Los Payanos" y finalmente "Aida", fueron otros tantos éxitos.

Que Dios haya acogido en su amoroso seno al que fué modelo de padres, de ciudadanos y de artistas.

Reciban su viuda, hijos, hijos políticos y hermanos nuestro sincero pésame.

ORLANDO

Felicitaciones

Las Juntas Regional, Provincial, Municipal, directivas del Círculo Central, de la Vega, Veteranos, Juventud y Requeté y el Director y redactores de DIARIO DE VALENCIA, por sí y en nombre de todos los legitimistas de la región valenciana dirigen al

Excmo. Sr. D. Enrique de Aguilera y Gamboa, Marqués de Cerralbo,

dignísimo Jefe Delegado de la Comunión Tradicionalista, el más entusiasta saludo y la más cordial felicitación, con motivo de su fiesta onomástica.

Que el cielo oiga los fervientes votos de los jaimistas valencianos, concediendo al egregio Prócer prolongados años de vida y abundancia en toda suerte de bienes, para que siga consagrándose enteramente al servicio de la Causa tres veces Santa.

Se celebró en el teatro en construcción, que es uno de los más amplios locales de Manuel.

La concurrencia era grandísima y delirante el entusiasmo. Presidió el acto el Sr. Martín y Mengod, en representación del Jefe regional Sr. Simó, sentándose en el estrado el presidente de la Junta del distrito de Játiva, D. Manuel Morales; el de la Junta local de Manuel, D. Evaristo Barber; el del Círculo, D. Antonio Vicente

Labor legitimista

El mitin de Manuel

Como repetidamente anunciamos, el domingo tuvo lugar en el importante pueblo de Manuel la bendición de la bandera del Círculo Jaimista, con cuyo motivo se celebraron en dicha población grandes festejos que describiremos brevemente, pues otros múltiples asuntos nos obligan a regatear el espacio a estos hermosos actos.

Llegada del Sr. Martín y Mengod
En el tren que llega a Manuel a las ocho de la mañana, arribó el Sr. Martín y Mengod a la referida población.

En el andén le esperaban las Juntas local del Círculo y de la Juventud y numerosos correligionarios; las banderas de la Juventud y del Requeté de Alcira, con gran número de jaimistas de dicha ciudad; representaciones de otros pueblos que también asistían al acto y la banda de música de Manuel que dirige hábilmente el reputado maestro D. Manuel Garrigues.

Cambiados los saludos de rubrica y entre grandes aplausos y aclamaciones, se organizó una manifestación que atravesando todo el pueblo se dirigió al Círculo, donde descansaron todos breves instantes.

La Misa y la bendición de la bandera
Desde el Círculo marcharon todos, formados ordenadamente, a la iglesia. Detrás de las banderas referidas iba la del Círculo de Manuel, que a la salida del Casino, lo mismo que a la entrada y salida del templo, fué saludada por la música a los acordes de la Marcha real.

La bandera la llevó nuestro estimado y querido amigo, el abanderado D. Eduardo Gomis.

En el presbiterio, y además de otras personas significadas, tomaron asiento los padrinos de la bandera, que eran la hermosa y simpática señorita Adalina Luch, hija del veterano jaimista D. Vicente, y el abogado y catedrático D. Juan Luis Martín y Mengod. A la madrina acompañaba la no menos bella señorita Patrocinio Luch Gomis. Las dos vestían elegantes trajes y lucían bonas blancas y prendidos de margaritas, que realzaban la gentil belleza y la espiritual gracia de que se hallan adornadas.

Dijo la Misa el celoso párroco D. Juan B. Pla, y la referida banda de Manuel interpretó durante el religioso acto selectas composiciones.

Terminada la Misa y por el citado señor Cura se procedió a la bendición de la bandera con las ceremonias del ritual; en seguida subió al púlpito el Cura de Torre de Lloris, nuestro entusiasta y queridísimo amigo D. Agustín Gay, que pronunció una bellísima oración llena de sagrado fuego, que conmovió profundamente a todos, haciendo derramar muchas lágrimas de grata y dulce emoción.

Durante toda la solemnidad religiosa dieron guardia de honor la Juventud y Requeté de Alcira y la Juventud de Manuel. Las banderas alcreñas estuvieron situadas a derecha e izquierda del altar, mantenidas por los abanderados, Fernando Pascual y Salvador Gomis, valientes y entusiastas muchachos, dignos de tan honrosa distinción.

Terminada la fiesta religiosa, y a los vibrantes acordes de la música, entre entusiastas vivas y aclamaciones, se trasladaron todos, con las banderas, al Casino, donde se sirvió un refresco a los invitados.

La bandera
La bandera del Círculo de Manuel, que se bendijo el domingo, es una preciosa obra de arte, de gran riqueza y exquisito gusto. Está hecha de raso, es de grandes dimensiones y lleva bordado un precioso escudo de España por el anverso, con el lema Dios, Patria y Rey, y por el reverso lleva asimismo bordada una boina, que es el título del Casino, y la correspondiente inscripción. La flor de lis con que remata el asta, y las demás aplicaciones, son de metal.

Se ha construido mediante el esfuerzo de los correligionarios de Manuel, que no han omitido sacrificio para que la obra resultase, como en efecto ha resultado, una verdadera maravilla de buen gusto y riqueza, por lo que de todo corazón les felicitamos efusivamente.

Nuevos oradores
En el tren de las doce, y procedentes de Canals, llegaron los distinguidos propagandistas valencianos Sres. Jimeno Palau, García Guijarro y Alcón, que fueron recibidos en la estación por todas las comisiones de los pueblos y por los jaimistas de Manuel, que les recibieron efusivamente.

Acto seguido se retiraron todos a comer, siendo obsequiados de una manera espléndida los excursionistas valencianos, que se sentaron a las mesas de D. Vicente Luch (padre e hijo) y del veterano entusiasta, miembro de la Junta provincial, D. Francisco Bargas, nuestro antiguo y entrañable amigo.

Comisiones
Entre las muchas y numerosas comisiones de otros pueblos que asistieron a las fiestas que reseñamos, figuraban las siguientes:

Játiva, Lugar Nuevo de Fenollet, Enova, Cargante, Algemesi, Villanueva de Castellón, Alberque, Enguera, Novelés, Cenovés, Alcudia, Carlet, San Juan de Enova, Segorbe, Albacete y otras muchas que sentimos no recordar.

La nota de color la dieron la Juventud y Requeté de Alcira, compuestos de numerosísimas comisiones, en la que todos llevaban boinas rojas.

El mitin
Se celebró en el teatro en construcción, que es uno de los más amplios locales de Manuel.

La concurrencia era grandísima y delirante el entusiasmo. Presidió el acto el Sr. Martín y Mengod, en representación del Jefe regional Sr. Simó, sentándose en el estrado el presidente de la Junta del distrito de Játiva, D. Manuel Morales; el de la Junta local de Manuel, D. Evaristo Barber; el del Círculo, D. Antonio Vicente

Grau; el de la Juventud de Manuel, don Eleuterio Climent; los señores D. Vicente Luch, D. Francisco Bargas, D. Gregorio Martínez y otros muchos.

Habló primeramente el entusiasta y anciano correligionario D. Vicente Luch, que en breves y sentidas palabras hizo la presentación de los oradores; la monísima niña Consuelito Pastor recitó una hermosa poesía titulada "La mujer jaimista", con tanta gracia, despejo y animación, que cautivó a la muchedumbre; nuestro buen amigo de Alcudia D. Patrocinio Gómez recitó también otras dos poesías, de la manera magistral con que él sabe hacerlo, electrizando a los concurrentes y comunicándoles el sagrado fuego de que se halla poseído.

Los jóvenes valencianos Sres. Jimeno Palau, García Guijarro y Alcón pronunciaron sendos discursos. Hablar de lo que dijeron nos llevaría muy lejos, y explicar lo que valen y otros muchos.

En toda la región son conocidos ya los nombres de estos entusiastas muchachos, que despreciando las diversiones propias de su edad, dedican los descansos de sus estudios a propagar por los pueblos el Credo tradicionalista. Sólo por su lealtad, por su abnegación y por la honrada rectitud de sus intenciones, serían ya dignos del cariño y de la admiración que los profesan los tradicionalistas valencianos; más se a esto su elocuencia, la profundidad de sus conocimientos, tan impropia de sus años, el fuego y el calor de sus palabras, y se comprenderá que dejen un rastro de cariñosa simpatía por allí por donde pasan.

Estuvieron el domingo, no bien, sino admirablemente omlones, y las estruendosas ovaciones de que fueron objeto prueban palmariamente el gusto que se tuvo en escucharlos.

Ocuparon también la tribuna el Vicario de Villanueva de Castellón D. Vicente Laques y el Cura de Torre de Lloris D. Agustín Gay, que pronunciaron bellísimos discursos; el primero, tratando del Catecismo, y el segundo, parafraseando los conceptos emitidos por todos los oradores. El vestir la honrosa librea de ministros del Señor no les impidió dar rienda suelta a los entusiasmos de su corazón, antes al contrario, supieron demostrar, con tanta gallanura en la frase como profundidad de doctrina, las tesis que se habían propuesto. El jefe del distrito de Játiva D. Manuel Morales, a instancias de los presentes pronunció breves y sentidísimas palabras en valenciano, que fueron muy aplaudidas.

Habló por fin D. Luis Martín y Mengod, que disertó sobre nuestro programa, como sabe él hacerlo. Explicó la parte religiosa de nuestro lema, estableciendo la diferencia que existe entre el catolicismo y el liberalismo, añadiendo que no hay un liberalismo manso y otro revolucionario, pues no es uno y otro sino matices distintos de la misma esencia del error; explicó el fundamento de la intolerancia, requisito indispensable de la verdad, que es siempre una y la misma, y estableció la diferencia entre la intolerancia de las ideas y la caridad con las personas, basada en aquella máxima: "Odia el delito y compadece al delincuente".

Habló de la Patria en los tonos elevados con que de ella hablan los jaimistas y tuvo frases de duro reproche para los hijos espúreos que la insultan y la ofenden.

Explicó lo que son las formas de gobierno y lo que es el absolutismo, la libertad y la tiranía. Demostró que las formas democráticas de gobierno pueden ser tiranas y absolutistas, como pasa en Francia y en otros muchos Estados de la América del Sur.

Habló de la monarquía templada, tal y como fué conocida en España; se ocupó de la responsabilidad del rey, de los ministros, haciendo un estudio acerbísimo, aunque ligero, dada la brevedad del tiempo, de lo que son y de lo que deben ser estas cosas.

Se ocupó de la bandera que había sido bendecida y apadrinada por él, y dijo ya sabía que había contraído la obligación de velar por su honra, por lo que en los momentos de peligro esperaba que le llamasen para luchar a su lado.

Saludó a todos los que aman la verdad y la justicia, cualquiera que sea el campo en que militen, y terminó su erudita y elocuente disertación diciendo que todo el programa jaimista estaba compendiado en aquella frase sublime que repitan los ángeles la noche feliz de la redención humana: "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

Grandes salvas de aplausos y repetidas ovaciones, interrumpieron el discurso del Sr. Martín Mengod.

Terminado el mitin, y acompañados de la música, se trasladaron todos a la estación a despedir a los oradores, que tomaron el tren de regreso, agradecidísimos a las atenciones de que habían sido objeto.

Breves comentarios
Hace unos cuarenta años, era Manuel un pueblo tan liberal, que todo su Ayuntamiento estaba constituido de republicanos. El trabajo asiduo y constante de un grupo de amigos beneméritos, a cuyo frente figuran D. Evaristo Barber, D. Vicente Luch y D. Antonio Vicente Grau, han conseguido cambiar el aspecto de la población.

Hoy no hay más que un concejal republicano; Manuel es eminentemente jaimista; nuestro Círculo, con sus escuelas, marcha de triunfo en triunfo, y una brillante Juventud, a cuyo frente está el abnegado y valiente jaimista D. Eleuterio Climent, son garantía segura de que el entusiasmo actual no ha de ser tan breve como un fuego de virutas.

Unos cuantos desdichados inconscientes, conocidos de todos por su depravación moral y el extravío de sus ideas, pretendieron el domingo deslucir a última hora la brillantez de los festejos con algunos gritos incoherentes. La resuelta actitud del

Salvada

Hoy he un año... No han escar... En estos mom...

Revól

Antes de ser... La policía ha... Entonces el s...

CUARENTA

la iglesia de... Se descubre... Mañana princ...

LA PRECIS

iglesia de este... Triduo. Termi... a las seis de...

AL BEATO

Novena. Contin... tian, con Misa y

Sr. Martín Mengo... Semana jaimista

Semana jaimista

En nuestro número... En diferentes ocasiones...

Regreso de un general

Cádiz.—Procedente... La fiesta nacional francesa

Sorteo para Marruecos

Barcelona.—Han sido... Sorteo para Larache

Puego en palacio

Tetuán.—Ayer estalló... Moritos arrollados por el tren

Consultorio para indígenas

Melilla.—Se ha instalado... Un zoco

Indige las detenidos

Rincón de Medik.—Hoy han sido... Enfermos y heridos

Relevo de fuerzas

Tetuán.—Han marchado... EL VIAJE DEL SR. VILLANUEVA

En Tetuán

Tetuán.—Se hacen... En Tetuán

la colonia española... Evacuación de un Hospital

Evacuación de un Hospital

Cádiz.—Para mejor... Enfermos

Regreso de un general

Cádiz.—Procedente... La fiesta nacional francesa

Sorteo para Marruecos

Barcelona.—Han sido... Sorteo para Larache

Puego en palacio

Tetuán.—Ayer estalló... Moritos arrollados por el tren

Consultorio para indígenas

Melilla.—Se ha instalado... Un zoco

Indige las detenidos

Rincón de Medik.—Hoy han sido... Enfermos y heridos

Relevo de fuerzas

Tetuán.—Han marchado... EL VIAJE DEL SR. VILLANUEVA

En Tetuán

Tetuán.—Se hacen... En Tetuán

D. O. M. LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª Matilde Caro Bassiero

Condessa viuda de Rótova que falleció el 16 de Julio del año 1910 R. I. P.

España al día

(POR TELEGRÁFO) Conferencia interesante Sabadell.—En la Academia Católica se ha celebrado una interesante conferencia organizada por la Liga de Higiene Escolar.

Los panaderos

Barcelona.—La huelga de panaderos continúa en igual estado. Esta tarde las tahonas han estado custodiadas por los civiles.

El 14 de Julio

Barcelona.—La colonia francesa ha celebrado la fiesta del 14 de Julio igual que en los años anteriores. Madrid.—La colonia francesa ha celebrado hoy la tradicional fiesta del 14 de Julio, en que se conmemora la toma de la Bastilla por el pueblo de París.

El hombre : descuartizado

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. Reconocimiento de las alhajas Ante el juzgado militar han comparecido hoy el arca de llaves que fué del señor Jalón y una amiga suya.

La catástrofe

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. EL CHOQUE DE TRENES San Sebastián.—El jefe de la estación del ferrocarril de Irún ha desaparecido. Ignórase si se ha suicidado o se ha internado en Francia.

El hombre : descuartizado

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. Reconocimiento de las alhajas Ante el juzgado militar han comparecido hoy el arca de llaves que fué del señor Jalón y una amiga suya.

La catástrofe

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. EL CHOQUE DE TRENES San Sebastián.—El jefe de la estación del ferrocarril de Irún ha desaparecido. Ignórase si se ha suicidado o se ha internado en Francia.

El hombre : descuartizado

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. Reconocimiento de las alhajas Ante el juzgado militar han comparecido hoy el arca de llaves que fué del señor Jalón y una amiga suya.

La catástrofe

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. EL CHOQUE DE TRENES San Sebastián.—El jefe de la estación del ferrocarril de Irún ha desaparecido. Ignórase si se ha suicidado o se ha internado en Francia.

Doña Cristina San Sebastián.—Doña Cristina ha estado hoy en el Hospital, visitando a los heridos de la catástrofe de Irún, prodigando a todos ellos palabras de consuelo.

Dando las gracias

San Sebastián.—El gobernador civil ha estado en Palacio, dando las gracias a don Alfonso, para testimoniarle la gratitud del pueblo vasco por los ofrecimientos hechos a los heridos, en su nombre, por el general Aznar.

Heridos que se agravan

San Sebastián.—El capitán Asuero y una de las mujeres heridas han empeorado, temiendo una desenlace fatal. Algunos heridos serán trasladados a la clínica quirúrgica.

El sepelio de las víctimas

San Sebastián.—El alcalde y el gobernador civil han celebrado esta tarde una larga conferencia para tratar del sepelio de las víctimas, pensando en darle la debida solemnidad.

Las diligencias

San Sebastián.—El juez que entiende en la causa, se trasladará hoy a Irún, para allí continuar su tramitación, practicando varias diligencias.

Suspensión de una fiesta

San Sebastián.—Las regatas que debían celebrarse hoy, han sido suspendidas en señal de duelo.

La Prensa

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. El Correo Español Habla de los propósitos del conde de Romanos de abaratar las subsistencias. Dice que el conde haría más felices a los españoles concediendo la libertad del estomago que la libertad de conciencia.

El Debate

Insieria otra crónica del Sr. Melgar, en la que elogia al ministro de Instrucción pública de Francia, por haber desposeído de su cátedra a Pablo Passy, profesor de la Escuela de Estudios Superiores, como castigo por haber publicado un artículo excitando a los soldados franceses a la deserción.

El Universo

Publica una crónica de París, del señor Melgar, en la que refiere los grandes servicios patrióticos que prestan los católicos en la Cámara francesa al dar sus votos para sacar adelante el proyecto del servicio militar de tres años.

El Liberal

Excita al Gobierno para que acometa con mano firme el problema de las subsistencias, evitando los monopolios y confabulación de las Compañías, para alterar el precio de las cosas.

El País

Insiste en que a Marruecos deben ir soldados voluntarios, pero no sustitutos. Con este motivo censura nuevamente el decreto sobre voluntariado.

Diario de Barcelona

Publica una crónica de su correspondencia en Madrid, en la que dice que el conde de Romanos ha incurrido en inexactitudes al rectificar las declaraciones que publicó este periódico.

tar de Porta-Ceill se han despedido hoy de los señores gobernador civil y presidente de la Diputación.

El petardo en Recoletos

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 14. Ha sido detenido un encuadrado llamado Tomás del Pozo, como presunto autor.

Los detenidos

Este, después de estallar el petardo, se presentó anoche en la casa de Socorro de Buenavista solicitando asistencia facultativa para un enorme susto que tenía.

Declaración de los detenidos

Tomás del Pozo y Fidel García dicen que marcharon juntos a Recoletos con el objeto de oír la música.

Los dramas de la aviación

(POR TELEGRÁFO) París, 14. Dos aviadores, carbonizados De Versalles comunican que han sido hallados los cadáveres de los dos aviadores, debajo del monoplano que pilotaban.

Castellón

(POR TELEGRÁFO) Castellón 14. Desertores detenidos La Guardia civil ha detenido a dos soldados desertores.

Acción obrera

Anoche celebró junta general la sección Norte de la Unión Ferroviaria. Después de aprobadas las cuentas semestrales fueron elegidos vocales de la directiva para llenar tres vacantes, Ramón Ventura, Julián Gómez y Francisco Alegre, acordando celebrar mensualmente conferencias o reuniones para que no decaigan los ánimos de los socios.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cinco y media, gran partido a ritmo cuerda, a 60 tantos, juego libre. Luquet de Berzosa y un aficionado, contra Mar, Conill y Rocher.

Gran Teatro Cine

Mañana: MODA Pasado: INFANTIL Viernes: DRAMÁTICO Sábado: POPULAR

Se alquilan

Horno y panadería, muy acreditados, en Burriana, calle de S. Agustín.

Café Restaurant

del Circulo Central Legitimista Menú para cubierto de 2 pesetas

Eslava

"SOIRÉES FÉMINA" Funciones para hoy 15 de Julio de 1913

Ren... Biblioteca... No lejos de un pe... de un grupo... de los que... día y del m... el estanco... sol les envía... jóvenes, un... diecisiete añ... Primeros: hern... llos y ojos n... de estatura p... de su edad. L... cubierta. Un... la los rodilla... trajo con de... todo su traje... sus piernas y... rostro: sin en... movimientos... semblante, h... tran claramente... de lana suave... en el cuello y... tirtura con u... a un roma... sión lanza a... le habla como... nárele por cu... noble sin en... que los tiene...

Remitido

Callereñez: Próxima las elecciones municipales...

Tomo la pluma, no para de leerme...

Pocos cuentan y menos valen, pues si...

Al contemplar a ciertos videntes, tan...

Por eso es que acaban en Cullera...

Por lo visto, para muchos señores, la...

Quien guarde un átomo de vergüenza...

Los que triunfan.—Después de un...

Nuevo presidente.—Se ha hecho cargo...

Verben.—La noche de la Virgen del...

Veraniegas.—Se nota gran animación...

Para enjugar un déficit.—Existiendo...

Nuevas maestras.—Después de brillantes...

Para lograrlo, contando con el apoyo...

Por eso os habla, como vulgarmente...

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD

Región

ELCHE Los que triunfan.—Después de un...

Nuevo presidente.—Se ha hecho cargo...

Verben.—La noche de la Virgen del...

Veraniegas.—Se nota gran animación...

Para enjugar un déficit.—Existiendo...

Nuevas maestras.—Después de brillantes...

Para lograrlo, contando con el apoyo...

Por eso os habla, como vulgarmente...

Quien guarde un átomo de vergüenza...

CERDA Robo en un café.—En un café de este...

RAFELBUÑOL Robo en el campo.—Un sujeto que...

Por qué la lámpara "EGMAR" es más barata...

ONDA Carmelitana.—Con gran solemnidad...

ORELLA Constitución del Requeté.—Se trabaja...

VALLAT Nuevo fiscal.—Por la Sala de Gobierno...

ONDA Carmelitana.—Con gran solemnidad...

ONTEÑENTE Incendio en una fábrica.—En la fábrica...

GABARDA Niño ahogado.—Flotando sobre las...

CANALS Ladrón detenido.—Por la guardia...

ALCOY ALCOY ALCOY ALCOY ALCOY ALCOY ALCOY...

BENICÁSIM De verano.—Siguen llegando muchos...

VALLAT Nuevo fiscal.—Por la Sala de Gobierno...

ORELLA Constitución del Requeté.—Se trabaja...

VALLAT Nuevo fiscal.—Por la Sala de Gobierno...

ONDA Carmelitana.—Con gran solemnidad...

ONTEÑENTE Incendio en una fábrica.—En la fábrica...

GABARDA Niño ahogado.—Flotando sobre las...

CANALS Ladrón detenido.—Por la guardia...

Alicante, 13. Un verdadero éxito para la empresa...

También anoche debutó en el teatro...

No obstante los buenos recuerdos que...

Esta tarde ha tenido lugar el desengaño...

La estampa de los cornúpetos no ha...

Con escasisimo público se ha celebrado...

VALORES NACIONALES Deuda perpetua al 4% interior...

VALORES LOCALES Obligaciones Ayuntamiento de Valencia...

DOCTOR CEJAS Entendimiento de la matriz y ano...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

No lejos de la fuente brilla la superficie...

BEN HUR POR LEWIS WALLACE

ez; por todo el oro del mundo no habría...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

años. Si Júpiter se contentase con un solo...

BEN HUR POR LEWIS WALLACE

Los narices del romano se contrajeron...

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Los narices del romano se contrajeron...

BEN HUR POR LEWIS WALLACE

Los narices del romano se contrajeron...

Diario religioso

El tiempo

SANTORAL
DE HOY.— Santos Enrique, emperador, Catalino, diácono; Jenaro, Florencio, Julia y Justa, mártires, y Camilo de Lelis, fundador.
El oficio y la Misa son de San Enrique, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
CUARENTA-HORAS.— Principian en la iglesia del convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media.

CORTE DE MARÍA.— La Asunción de la Santísima Virgen en la real capilla del Milagro.
A SAN ENRIQUE.— Tríduo. Termina en la iglesia de la Sangre, a las seis de la tarde, con sermón por el Dr. D. Enrique Ibañez Rizo.

A SAN CAMILO DE LELIS.— Tríduo. Termina en la iglesia de los PP. Camilos, a las seis de la tarde, con sermón, solemne reserva, Bendición, Gozos y veneración de la Santa Religión.

LA VIRGEN DEL CARMEN.— Juñileo. Desde el mediodía de hoy y todo el día de mañana, puede lucrarse indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio, tantas cuantas veces sean visitadas, con las debidas disposiciones, las iglesias de las hermanas Carmelitas y de las casas de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, que son en Valencia:

Conventos de PP. Carmelitas de la calle de Alboraya, de Religiosas de la Encarnación, de San José y Santa Teresa y de Corpus Christi; Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, iglesia de la Misericordia y oratorio de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados.

Mes. Continúa en las iglesias de Padres Carmelitas y de Santo Tomás, a las siete de la mañana, y en la Encarnación, a las ocho.

Novenario. Termina a las seis de la tarde en la iglesia de Padres Carmelitas, con sermón por el P. Virgilio de la Transverberación, y continúa en la parroquia de la Santísima Cruz, a las seis y media, y predicará D. Marcelino Fernández, párroco de Benifarrag.

Fiestas. En el convento de Padres Carmelitas, mañana a las cuatro, Misa rezada con órgano; a las siete, Misa de Comunión con plática por el P. Ricardo del Sagrado Corazón; a las nueve y media, la solemne a toda orquesta, que interpretará la sol menor de Giner y panegírico a cargo del muy ilustre Sr. Dr. D. Antonio Buj, Deán de Teruel.

En la Encarnación, a las siete, Misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y panegírico a cargo del muy ilustre Sr. Dr. D. Elias Olmos, Canónigo.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las ocho, Misa a toda orquesta con sermón por el Rvdo. P. Vicente Garin, S. J.

En el convento de Corpus Christi, a las ocho y media, Misa cantada con orquesta y panegírico por el Dr. D. Félix Tomás Vivó.

A LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.— Mes. Continúa a las ocho en la iglesia de este título.

A SANTO DOMINGO.— Quincenario. En Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por un Padre Dominicano.

A SANTIAGO APOSTOL.— Novena. Principiará mañana, a las ocho, en la iglesia del Temple, con exposición de S. D. M.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Para hoy, que comienza a actuar la Sala de vacaciones, no hay acordado ningún señalamiento.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

ambos amigos y había sido hecha en griego, que era en aquel tiempo el lenguaje dominante en la buena sociedad judía; había pasado del palacio al campamento y a la escuela, y de allí, nadie supo bien cómo y cuándo al mismo Templo, a los sagrados pasadizos y pórticos del Templo.
—Si, mañana—contestó Messala.
—¿Quién te lo ha dicho?
—Lo oí a Ismael, el nuevo gobernador del palacio, vosotros le llamáis primer sacerdote, que anoche hablaba de ello con mi padre. Cierzo que la respuesta me hubiera parecido más digna de fe viniendo de un egipcio, cuya raza ha olvidado que sea la verdad, o bien de un idumeo, cuyo pueblo no ha sabido nunca lo que la verdad es; mas para ser más exacto, esta mañana he visto un centurión en la Torre y me ha dicho que se estaban haciendo preparativos para su recepción; que los armamentos estaban poniendo los yelmos y los escudos y dorando las águilas y las esferas; que los departamentos, hace tiempo deshabitados, eran ventilados y limpiados del polvo, como para un aumento de la guarnición, la guardia del cuerpo, probablemente, del gran hombre.

La verbena en los Viveros

Esta noche de diez a una se celebrará en los Viveros la verbena del Carmen anunciada, que promete verse muy concurrida. Habrá castillo de fuegos artificiales, espléndida iluminación, pianos de manubrio y dos bandas de música que amenizarán la velada.

La Banda Municipal interpretará el siguiente programa: "Limeno", pasodoble, García Brustenberg.— "Danzas húngaras", núms. 5 y 6 del original, Brahms.— "Poppies", capricho japonés, Niel Moret.— "Granda", serenata, Soutullo.— "L'Arlesienne", 1.ª Suite: Pastoral, Intermezzo, Minuetto, Farandola, Bizet.— Bailables de la ópera "Gioconda", Ponchielli.— "King Cotton", marcha, Sousa.

El precio de la entrada será el de 25 pesetas.

La feria de Julio

Los números premiados de la becerrada a beneficio de la feria han sido los siguientes: 13.352, 13.229 y 9.363.

Reparto de casetas
Mañana 16, a las cinco de la tarde, se verificará en las Casas Consistoriales la distribución de casetas a los feriantes, a cuyo acto concurrirán los interesados o persona que les represente.

Los programas
La comisión de Propaganda y Cartel ha aceptado los programas de mano anunciadores de la próxima feria, que resultan artísticos en gran manera.

Han sido tirados en el establecimiento titulado Artes Gráficas, del Sr. Gamón.

Pruebas
Mañana se verificarán en los Viveros las pruebas de luces de bengala y de colores para el Coso Rosa.

Batalla de flores
La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, con objeto de atender todos los pedidos que acostumbran hacer los socios, ha establecido este año la innovación de construir, para la Batalla de flores, en la tribuna tercera, situada junto al pabellón de la Sociedad Valenciana de Agricultura, una serie de palcos bajos, con siete sillitas cada uno, que los señores socios del Ateneo podrán adquirir, en iguales condiciones que otros años, haciendo los encargos a secretaria con la anticipación oportuna.

Al propio tiempo se recuerda a dichos socios que en secretaria continúan admitiéndose notas de agrupaciones para el sorteo de lotes por diez sillitas, que ha de determinar el sitio que a cada socio le corresponde ocupar en el pabellón para presenciar la Batalla de flores; el plazo para constituir dichas agrupaciones termina el sábado de la presente semana.

A Ceuta
Han sido destinados al cuadro de eventualidades del servicio en Ceuta, el capitán del regimiento de Mallorca, D. Joaquín Tirado, y el primer teniente del de Guadalajara, D. Carlos Villalba Rubio.

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de José María Morant Martí y Julián Sáez García.

Aplicación de la
:: Vacuna preventiva ::
contra la fiebre tifoidea
del Dr. VINCENT, de París; en la
Clínica de D. ANGEL PAYA
Calle de Ensala, 13, entresuelo, de 3
a 5, días laborables.

HERNIAS (Trencats)
Curación radical en tres meses, o menos de los tiempos infantes, con el vendaje y parches Vidal.
Precio de todo, 30 pesetas
El especialista Sr. VIDAL, está en Valencia, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA y recibirá los días 18 y 19 de Julio.
Despacho y consultorio: Padilla, 26 BARCELONA

Asamblea Regional de Juventudes Tradicionalistas
BOLETIN DE INSCRIPCION
D., socio de legítimista
de provincia de se inscribe como Asambleista
de satisfaciendo la cuota de pesetas, para la mencionada
Asamblea Regional de Juventudes que se celebrará en Valencia a fines
del próximo Julio.
..... de de 1913.
(Sello de la entidad a que pertenece) (Firma)
Remítase este boletín al secretario de la Juventud, San Martín, 2, Valencia.

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros del día 14 de Julio de 1913
Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ.
Rows include Siluriana, Burriana, Carmelina, Gisla, Arana, etc.

Entrados en el día de hoy

Vapor Provenza, de Marsella, con cargamento general; A. Camoin.
Id. Alral, de Barcelona, con cargamento general; A. Montesinos.
Id. Cabo la Plata, de Barcelona, con cargamento general; H. Nogués.

Gobierno civil

El gobernador nos dijo anoche que después de aceptar los sesenta obreros de la fábrica de calzado del Sr. Gil que le rebaja de 15 minutos en la jornada que tenían solicitada se les concedería desde 1.º de Octubre, ayer, al ir al trabajo, el patrono no los quiso admitir.

Los obreros dieron cuenta al señor gobernador, este llamó al patrono, y el señor Gil manifestó que no le convenía admitir a dichos operarios.

Militares

Excursión a caballo
Ayer a las ocho y media regresaron de la expedición que han hecho a caballo a Castellón los oficiales del regimiento de caballería de Victoria Eugenia D. Juan Ayza, D. Ramón López Pascual y D. Luis Torón.

El voluntariado
El ministro de la Guerra ha dirigido un telegrama al capitán general, para que se dé la mayor publicidad posible al reciente decreto sobre el voluntariado en Africa, leyéndose en los cuarteles para conocimiento de los soldados.

Material de Hospital
Se ha dispuesto que del Hospital militar de Valencia se remita a Larache dotación de ropas para cincuenta cameros, con colchones y cabezales con sus rellenos.

Por enfermos
Les han sido concedidos dos meses de licencia, por enfermos, al coronel del 11.º montado de artillería, señor conde de Berbedel, y al capitán D. Gaspar Mira Gimesta.

Restaurant BURRIEL
A cargo de Máximo Yuste
Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2
Cubiertos de moda de 5 pesetas, compuesto de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta del tiempo
Existen siete menús para elegir.

Verdadera
lámpara filamento metálico irrompible.
Fabricada expresamente para la Casa
Precio: Ptas. 180.—Bolseria, 38

Sucesos

Mordeduras
En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos José Davis Andreu, de 23 años, de una mordedura de insecto, y Vicente Ruiz, de 38, mordido igualmente por un perro.

Desgracia
El obrero empleado en las obras del puerto, Gumersindo Benito López, de 50 años, tuvo la desgracia de que le pisara una de las vagonetas, produciéndole una herida contusa que interesa los tejidos blandos, de pronóstico menos grave, en el pie izquierdo, que le fué curada en el Dispensario médico del Puerto.

Lesionado
También el carretero Tomás Llop Soler, de 36 años, fué mordido por su caballo, produciéndole tres heridas de pronóstico leve que le fueron curadas en la casa de Socorro de Ruzafa.

En el Hospital se presentó el obrero Juan Alaya Nicolás, que ingresó en el santo establecimiento luego de ser convenientemente asistido de una lesión en la mano izquierda, con pérdida del dedo pulgar, ocasionada en una serrería.

PARA EL GOBERNADOR

Inverosimilitudes

No lo podemos, no lo queremos creer, Sr. D. Luis López García, y eso que hemos visto la muestra.

Hemos visto un oficio del alcalde de Benicómet, en el que comunica al de Benicómet un telegrama que puso V. E. el día 14 a éste "para que se sirviera presentarse en el Gobierno, acompañado del secretario, el día 14 del actual, a las once, con el fin de tratar asuntos relacionados con el Ayuntamiento".

Una persona respetabilísima, un perfecto caballero que nos merece completo crédito, nos asegura que el actual Ayuntamiento de Benicómet se halla sujeto a procedimiento para depurar determinadas responsabilidades y que los señores concejales encartados pretenden exigirlos por 1.400 pesetas a un Ayuntamiento interino puesto por el diputado a Cortes del distrito, Sr. Estruch, quien—dicho sea de paso—no tiene ni un solo concejal en ningún Ayuntamiento, ni siquiera en el de Puebla de Rugat, que es el pueblo que le vivió nacer.

Los asuntos relacionados con el Ayuntamiento de Benicómet que habían de ser tratados en el Gobierno, según el telegrama del Sr. López García, eran relativos a la inmunidad de esos concejales "esquirols", hechura del Sr. Estruch; más claro: la imposición "con ley o contra ley" de que se les deje en paz a esos concejales de ocasión y ni siquiera se les recuerde la 1.400 del ala.

Esto nos lo asegura esa persona respetabilísima, ese perfecto caballero que nos merece crédito en absoluto: no tenemos más remedio que creerle; pero también albergamos la seguridad de que eso no es verosímil y esperamos dar a nuestro confidente el más rotundo mentis con hechos indiscutibles, demostrándole que los concejales "esquirols" hechura del Sr. Estruch comparecen a responder de esas 1.400 pesetas espontáneamente.

Hoy y mañana todo el día, estará abierto el abono extraordinario.
El canje de los resguardos por los billetes, se efectuará en los días 18 y 19, y en los días 21, 22 y 23 se expendirán billetes para una o más corridas, en la taquilla de la Plaza.

Protectores de animales, persiguen a los toreros
Paris, 14.
Por decreto del ministro del Interior, una cuadrilla de toreros españoles que el domingo tomaron parte en una corrida de toros y se disponían a torear el domingo 27, ha sido expulsada del territorio francés.

La persecución es obra de la Sociedad Protectora de Animales... y enemiga de los hombres.

Plaza de Toros

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERA ESPAÑOLA DE
PABLO GORGÉ
Función para hoy martes 15 de Julio 1913
LAS PRECIOSAS ZARZUELAS
BARBARROJA
MARINA
Silla de pista, 0'70.—Entrada gral., 0'25
A las nueve y media en punto.

Restaurante BURRIEL
A cargo de Máximo Yuste
Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2
Cubiertos de moda de 5 pesetas, compuesto de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta del tiempo
Existen siete menús para elegir.

Verdadera
lámpara filamento metálico irrompible.
Fabricada expresamente para la Casa
Precio: Ptas. 180.—Bolseria, 38

Ayuntamiento

Ordenación de pagos
Por el alcalde se hicieron ayer los siguientes señalamientos de pago:
Haber de varios empleados, 534'00 pesetas; nómina personal de pasados, 534'00 con 44; ídem caminos, 4.518'54; ídem municipal, 5.775'91; ídem Depósito municipal, 5.733'32; ídem obras por administración pública, 1.322'32; ídem ídem Instrucción pública, 2.813'68; ídem Cementerios, 2.961'16; ídem con 26; ídem servicio funebre, 1.310'00; ídem inspectores de orden de escuela, 814'55; ídem jefes de la Guardia municipal, 418'58; ídem plano reforma municipal, 326'00 con 47; ídem Bomberos, 934'54; ídem pieza pública, 553'63; vigilancia nocturna, 199'16; ídem Censo, 416'58; ídem alquiler casas para maestros, 3.738'76; gastos representación, 416'66. Total, 42.858'01.

Amortización de Obligaciones
El 30 de Agosto próximo, a las doce de la tarde, en las Casas Consistoriales, se celebrará por sorteo de 150 Obligaciones pesetas.

Por la salud pública
Ayer fueron arrojados al sumidero por orden del Sr. Peris, 50 kilos de plumas de 18 de melocotones y un melón que se encontraba en mal estado.

Justa que
Esperamos que el señor alcalde y el inspector municipal de Sanidad se preocupen por la molestia de girar una visita a un sanatorio a los mismos médicos de la casa de Socorro de Ruzafa que la giren, por la renovación de dicha colonia de baños de sanche, que tiene su entrada por la del Maestro Aguilera.

Si así lo hacen sabrán que un brazo de la acera de Robella cruza la ciudad por un calle y un solar con frontera a la misma.

Si además investigan y preguntan, sabrán también que con frecuencia, tanto en la calle referida como el indicado solar, han convertido en una laguna pestifera y nociva, y esto creemos que no lo consiente la higiene.

Además el alumbrado de dicha calle es tan deficiente, que puede decirse que es nulo, contrastando con el espléndido que existe a cincuenta pasos de aquel lugar, sea en la plaza de Ruzafa, sin duda por que allí tiene su domicilio D. Manuel Cru.

Creemos que tan justas quejas serán atendidas por quien corresponde, por ello, en nombre de aquel vecindario anticipamos las gracias, a no ser que otra rra como con la acera que cruza el solar contiguo a la iglesia de San Juan entre las calles de Isabel la Católica y de Filipinas, al que se han girado varias visitas, pero no se ha dictado disposición alguna, para aquel vecindario continúa aspirando aquellos miasmas.

Plebiscito taurino

CLAUURA DEL PLEBISCITO
Esta noche, a las doce, quedará clausurado nuestro plebiscito taurino.

VENGANA BOLETINES, QUE SE CERRA HOY!
Ayer se recibieron tantos millares de tantas cartas, que no nos fué posible contar y clasificar las primeras y continuar las segundas; pero todo se andará. Gracias señores.

Plebiscito taurino del "Diario de Valencia"

Voto por (1)
para que toree este año las corridas de feria
(2)

Resido en calle
de núm.

(1) Aquí precisamente el nombre de Plaza o Llimo.
(2) Aquí la firma y rubrica del votante.

SELOS GRABADOS ROTULOS
A ALLADO
SERRAJEROS DE VALENCIA

Restaurant BURRIEL
A cargo de Máximo Yuste
Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2
Cubiertos de moda de 5 pesetas, compuesto de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta del tiempo
Existen siete menús para elegir.

Verdadera
lámpara filamento metálico irrompible.
Fabricada expresamente para la Casa
Precio: Ptas. 180.—Bolseria, 38

Protectores de animales, persiguen a los toreros
Paris, 14.
Por decreto del ministro del Interior, una cuadrilla de toreros españoles que el domingo tomaron parte en una corrida de toros y se disponían a torear el domingo 27, ha sido expulsada del territorio francés.

La persecución es obra de la Sociedad Protectora de Animales... y enemiga de los hombres.

Plaza de Toros

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERA ESPAÑOLA DE
PABLO GORGÉ
Función para hoy martes 15 de Julio 1913
LAS PRECIOSAS ZARZUELAS
BARBARROJA
MARINA
Silla de pista, 0'70.—Entrada gral., 0'25
A las nueve y media en punto.

Restaurante BURRIEL
A cargo de Máximo Yuste
Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2
Cubiertos de moda de 5 pesetas, compuesto de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta del tiempo
Existen siete menús para elegir.

Verdadera
lámpara filamento metálico irrompible.
Fabricada expresamente para la Casa
Precio: Ptas. 180.—Bolseria, 38

Protectores de animales, persiguen a los toreros
Paris, 14.
Por decreto del ministro del Interior, una cuadrilla de toreros españoles que el domingo tomaron parte en una corrida de toros y se disponían a torear el domingo 27, ha sido expulsada del territorio francés.

La persecución es obra de la Sociedad Protectora de Animales... y enemiga de los hombres.

Plaza de Toros

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERA ESPAÑOLA DE
PABLO GORGÉ
Función para hoy martes 15 de Julio 1913
LAS PRECIOSAS ZARZUELAS
BARBARROJA
MARINA
Silla de pista, 0'70.—Entrada gral., 0'25
A las nueve y media en punto.

Restaurante BURRIEL
A cargo de Máximo Yuste
Plaza de la Reina, 1, y calle del Mar, 2
Cubiertos de moda de 5 pesetas, compuesto de cinco platos, copa de champagne Frapé, helado y fruta del tiempo
Existen siete menús para elegir.

Verdadera
lámpara filamento metálico irrompible.
Fabricada expresamente para la Casa
Precio: Ptas. 180.—Bolseria, 38

Protectores de animales, persiguen a los toreros
Paris, 14.
Por decreto del ministro del Interior, una cuadrilla de toreros españoles que el domingo tomaron parte en una corrida de toros y se disponían a torear el domingo 27, ha sido expulsada del territorio francés.

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'Gace', 'FUE', 'Gemel', 'Gla', etc.

LIB
En to
que, de
quiere
los lími
y una v
y etern
a travé
y fatig
Es ne
veinticin
la admin
gubernat
noble e
cas que
ras del
En e
algunos
den pol
muerto
Niño y s
cado la
cristiano
la cólera
goberna
complet
100

Gacetillas

En el correo de Barcelona salió ayer para París D. José Montori, asistente de la casa Amador. El almirante de esta localidad D. Alfredo Soler Peset acudió a la Exposición de Milán, presentando un uniforme de maestra y el Jurado le ha concedido gran premio y medalla de oro. Como valencianos sentimos honda alegría y felicidades a nuestro querido amigo Sr. Soler, que con su triunfo enaltece la industria de su país. El café perjudica al organismo. El MALTA NATURA protege la salud. Baños de mar.—Recomendamos la "El Ancora", para caballeros, y la "España", para señoras, establecidas en la playa de Levante. Telefonemas detenidos: Antonia Hernández Franco. Es reconstituyente gratísimo que supera al aceite de bacalao y a sus emulsiones el Lactiodofosfato del Dr. Pérez López, Serrano, número 4, farmacia. No lo olviden las madres. El mejor de los laxantes GRAINS de Vals. NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal. Variado programa de cine todos los días en el café Parque-Glorieta, de siete y media a doce noche. Ayer se reunió en el Ateneo Mercantil el Comité Hotelero de Valencia, para tratar, entre otros extremos, de la renovación de cargos de la Junta directiva de dicha colectividad, habiendo sido de unánimidad reelegidos: presidente, D. Eduardo Romeu; vocales: D. Alfonso Bouille y D. Pascual Puchol; siendo también elegido por unanimidad para el cargo de secretario, D. Pedro Mesa. El Centro Valentino de la U. A. celebrará esta tarde a las seis su conferencia reglamentaria en San Juan del Hospital. Hárán uso de la palabra los doctores don Antonio Femenia y D. Rafael Balanzá. Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia; para limpiar perfectamente la cabeza, no hay nada tan eficaz e inofensivo como el Petróleo Gal. Su éxito creciente es garantía de su bondad. El Petróleo Gal se encuentra en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías de España, al precio de 450 pesetas frasco grande y 250 frasco pequeño. Desconfíe de las imitaciones, que se venden a precios más reducidos. "Balneario de Benimarfull".—Véase anuncio en 6.ª página. Para hermozar, refrescar y perfumarse cutis, usar el Cold-Cream Virginal Selma, mejor que ninguna vaselina. Caja 0'20 y 0'50 pesetas. Farmacia Santa Catalina. Vinda de Costas (bajo la torre). Para loza, cristal, porcelana y objetos regalo, se liquidan baratísimos por dejar el local. Paz, 17. Queréis comer con apetito y digerir con facilidad? Tomad Elixir Clorhidrocloropisio Amargós. (Véase anuncio en 6.ª página).

Actividad y rapidez

A las once y cinco minutos abre la sesión el Sr. Ibañez Payés, y por el secretario se da lectura al acta, que es aprobada, entrándose en el ORDEN DEL DIA Sobre la Mesa A petición del Sr. Prieto queda ocho días sobre la Mesa el dictamen referente a unas expropiaciones en la calle de Trafalgar. Sin discusión Quedan aprobados en esta forma casi todos los dictámenes del Orden del día, entre los cuales merecen especial mención los siguientes: Conceder una prórroga para terminar las obras al contratista del asfaltado de las calles de Alfredo Calderón y Pérez Pujol. Acreditar al contratista de la limpieza el valor de los carros y efectos comprados por el mismo y devolverle la fianza constituida al efecto. Derribar de oficio varias obras que amenazan ruina, si no lo verifican los propietarios. Conceder varios permisos para instalar motores, entre ellos uno de D. Salvador Mustieles, en la calle de San Vicente, número 243, desestimando por infundada cierta reclamación. Adjudicar a D. Juan Gómez Ferrer la subasta de colocación de bordillos en ciertas calles del Ensanche. Anunciar de nueva la subasta para la construcción de una anticantaria y adosado en las calles de Arrancapinos y Cuenca. Dejar subsistente la calle de Azarcárga si los propietarios ceden gratis los terrenos para vía pública. Unificar varias partidas del presupuesto de Instrucción pública. Aprobar el convenio con el Sindicato Gremial por el que éste se obliga a satisfacer 12.000 pesetas anuales por trimestres por las cuotas de sus agremiados en concepto de arbitrio sobre bebidas y alcoholos. Gratificar con 225 pesetas a los 15 guardias municipales que han intervenido en la formación del censo de caballerías y conceder un voto de gracias al auxiliar D. Vicente Catalá. Desistir de la jubilación del escribiente D. Matías Casamayor, en vista del informe de los médicos. Nominar a D. Vicente Moreno auxiliar de la Depositaria municipal. Reparar el cuartel de la Guardia civil de la calle del Norte, cuyas obras importarán 600 pesetas. Autorizar al depositario para que acepte los cargos que pase la Cooperación Levantina contra empleados municipales que en ello estén conformes. Arrendar la casa núm. 6 de la calle de Sagunto por 360 pesetas anuales, para tenencia de alcaldía de la Vega y retén de la Guardia municipal. Aprobar la cuenta de carruajes del mes de Abril, importante 750'73 pesetas, en la que están incluidos los gastos extraordinarios de la Jura de banderas y para conducir a los congresistas del Ginecológico al banquete dado en su honor.

Destinar 1.500 pesetas para continuar las obras del retén para el servicio funebre. Aprobar los pliegos de condiciones para la construcción de la Academia de la Banda municipal y tenencia de alcaldía del distrito del Museo. Conceder varias licencias para obras, expedir diferentes apremios por falta de pago de los arbitrios y aprobación de conciertos para la venta en ambulancia. A Comisión Volvió a Comisión, a petición del señor Maestro, el dictamen acordando la jubilación de D. Antonio Asensio. DESPACHO EXTRAORDINARIO A recurrir Se da cuenta de un oficio del gobernador, aprobando cierta tasación para la expropiación de una finca en la calle de Pi y Margall. A petición del Sr. Maestro se acuerda autorizar a la Alcaldía para que, previo dictamen de los letrados, se interponga el oportuno recurso contra ese acuerdo, si se estima procedente. Cédulas personales El arrendatario de cédulas personales pide que se amplie por quince días el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas de clases 10.ª y 11.ª, correspondientes a 1912. Designación de vocal A propuesta de la comisión de Instrucción pública, se designa a D. Carlos López Moreno vocal farmacéutico de la Junta local de Primera enseñanza. Licencia Se concede licencia de seis meses, por enfermo, al concejal D. Manuel Simó y Marín. Colonia Escolar Se acuerda, a petición del Sr. Ferraz, que acuda la Banda municipal a despedir a la Colonia Escolar que hoy marcha a Porta-Celli. Y se levanta la sesión siendo las once y media.

y aseguradas las cosechas por valor de 12 millones. De la zona de regadío, 10.000 hectáreas se dedicarán al cultivo de la remolacha, proporcionando beneficios al Estado por valor de tres millones aproximadamente. Deduciendo las cantidades abonadas por los interesados en la construcción del pantano, el Gobierno sólo se verá obligado a satisfacer tres millones. El Estado obtendrá un 100 por 100 de beneficios. Espero que el Parlamento vote los correspondientes socorros para comenzar las obras; pero por de pronto, este verano lo emplearé en la construcción de caminos vecinales, para lo cual tengo medios en el presupuesto, y podré atender a la construcción de los pantanos de Recozones, Otero y Vado. Estas obras constituirán la avanzada del ejército del trabajo." Dice Romanones Terminado el Consejo, el presidente nos recibió en su propio domicilio, diciéndonos: "A más de los asuntos contenidos en la nota oficiosa, fué examinado el expediente de indulto del soldado desertor, Moreno. Del asunto de los azúcares nos ocuparemos en el próximo Consejo, por ser complejo y figurar en él intereses encontrados. El Sr. Villanueva me ha teleografiado desde Alhucemas comunicándome impresiones muy favorables para nuestras tropas. Según telegrama de la legación española en Tánger, las bajas de los moros en el combate del 11 fueron enormes."

AL CERRAR

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 15.

Tren que descarrilla San Sebastián.—Un tren-tranvía, procedente de Irún, ha descarrillado al entrar en agujas en la estación del Norte. Ni el material ni la vía han sufrido desperfectos. Llegada de personajes San Sebastián.—Ha llegado el director general de Comunicaciones, que inmediatamente se ha incautado de la Casa de Correos. Mañana llegará el presidente del Tribunal Supremo, que pasará en ésta el verano. Arrollada por un automóvil San Sebastián.—Un automóvil, que procedía de Bayona, ha arrollado a la niña de cuatro años, María López Rodríguez, matándola. La víctima era hija de un empleado del tranvía. El hecho ha ocurrido en la carretera, cerca de Ategorrieta. El coche y los viajeros han sido detenidos. Hallazgo de un cadáver San Sebastián.—Flotando en las aguas del río Urumea se ha encontrado el cadáver de un niño recién nacido, sin que se haya averiguado de dónde procede. Rumores de un accidente San Sebastián.—Sin precisar detalles, circula el rumor de haber ocurrido un choque de trenes en el Mediodía de Francia. Se dice que ha causado muertos y heridos. Cooperativa de San Antonio Zaragoza.—Bajo la presidencia del señor Arzobispo se ha reunido la Junta de la Cooperativa de San Antonio. Han asistido muchos obreros y personalidades distinguidas. El Sr. Arzobispo ha explicado el proyecto de construcción de 40 casas para obreros. Estas casas estarán compuestas de dos pisos y huerto. Se construirán primeramente diez, con un capital formado por acciones. Después de construido el primer grupo se hipotecarán las diez casas, y con nuevas emisiones de menor importancia se realizarán los tres grupos restantes. Los obreros inquilinos pagarán una cuota de 25 pesetas durante 240 meses, para adquirirlos en propiedad. El Prelado, al terminar su discurso, ha iniciado la suscripción. Se han ofrecido 2.000 pesetas. Los alumnos de ingenieros El Ferrol.—Mañana llegarán los alumnos del cuarto año de la Escuela de Ingenieros de Caminos. Artillería para el "España" El Ferrol.—Se han recibido las piezas de artillería destinadas al acorazado. Se procederá rápidamente al montaje, con el fin de efectuar pronto las pruebas de artillería. Modelos de los buques El Ferrol.—Se han enviado a Madrid, para que sean extendidos en el Museo naval, pequeños modelos, con todos sus detalles, de los acorazados "España", "Allon XIII" y "Jaime I". Llamarán la atención por ser obras acabadas. En honor de Santa Ana Zaragoza.—En Tudela se están organizando festejos en honor de su Patrona Santa Ana. Habrá fiesta de aviación, en la que volará Garnier. La corrida de toros se hará con el siguiente cartel: Toros de Alaiza, por Bienvenida y Paço Madrid. Aviador español triunfante Orense.—Ayer tarde se celebró la fiesta de Aviación, que resultó brillantísima. En ella el aviador español Piñero se elevó a más de cinco mil metros, evolucionando sobre la población durante media hora magníficamente. Aterrizaje accidentado Orense.—Al aterrizar ayer el aviador Piñero sufrió un percance por las malas condiciones del campo de aviación. Faltóle el terreno necesario, chocando contra el empujado de una finca próxima. A consecuencia del hecho quedó destrozada la hélice y otros mecanismos del aparato. El aviador resultó ileso. Formidable incendio Orense.—Durante la fiesta de Aviación, un terrible incendio destruyó una fábrica de aserrar maderas, cerca de la estación del ferrocarril. Se ignoran las causas originarias de este accidente, porque la fábrica se hallaba cerrada y apagadas las calderas. Tremenda tempestad Pamplona.—A las dos de la tarde ha descargado una gran tempestad en esta zona. Ha destruido las cosechas pendientes causando estragos en los viñedos. Huelga de obreros fabriles Gerona.—Por no haber aceptado los patronos las bases formuladas por los obreros fabriles, se han declarado éstos en huelga. El total de huelguistas, entre hombres y mujeres, asciende a un millar. Hasta ahora se desenvuelve el conflicto dentro del mayor orden. Las autoridades realizan grandes esfuerzos para conseguir una solución pacífica. Mitin de corchotaponeros Sevilla.—Han celebrado un mitin los corchotaponeros. A él han acudido representantes de las demás Sociedades obreras. Han protestado contra la exportación del corcho en planchas. Para buscar una solución a la crisis de trabajo existente, han acordado pedir al Gobierno que intervenga en el asunto. Otra de las conclusiones aprobadas ha sido solicitar de los señores Piñero que coloquen en sus casas a todos los obreros que estén sin trabajo. Se ha fijado un plazo de ocho días para que contesten los exportadores, y en

el caso de que no lo hagan satisfactoriamente, se ha acordado ir a la huelga general.

Nota oficiosa Por el ministerio de la Guerra se ha publicado una nota oficiosa muy extensa para aprobar que con el proyecto sobre el voluntariado en África no se ha querido favorecer exclusivamente a los soldados de cuota. Sin noticias A última hora de la tarde ha llegado a la Presidencia del Consejo el conde de Romanones, quien nos ha manifestado que no tenía ninguna noticia que comunicarnos. Lo mismo nos han dicho en el ministerio de la Gobernación. Comentarios a una explosión A falta de otras noticias, esta tarde se han hecho muchos comentarios acerca de la explosión del petardo en el paseo de Recoletos. Todos los comentaristas han convenido en que la colocación del petardo no puede atribuirse en manera alguna a los jugadores, porque los liberales tienen manga ancha con el juego. Ha llamado mucho la atención un telegrama que se ha recibido de Cáceres, en el que se dice que veinticuatro horas antes de la explosión circularon por aquella población la noticia de que en Madrid habían arrojado una bomba al conde de Romanones. Se ha recordado también que cuarenta y ocho horas antes del atentado frustrado contra D. Alfonso, se imprimía y se repartía en Buenos Aires una hoja en la que se relataba el hecho con pormenores semejantes a como éste ocurrió. Subasta desierta La subasta para la construcción de ferrocarril de la Alpujarra, en Granada, se ha declarado desierta. Firma de D. Alfonso San Sebastián.—El ministro de jornada Sr. López Muñoz ha despachado con don Alfonso. La firma de éste ha carecido de interés general. Los asuntos de Marruecos San Sebastián.—El Sr. López Muñoz después de despachar con D. Alfonso ha recibido a los periodistas. Nos ha dicho que los asuntos de Marruecos marchan bien. En cuanto al Raisuli cree que no aceptará la *mofalata* que le otorgue Alemania, pues abraza otras aspiraciones que esta nación no ha de admitir. A veranear En el expreso de esta tarde ha marchado a San Sebastián el gobernador del Banco de España, Sr. Cobian. Las aguas del Segura El ministro de Fomento, Sr. Gasset, ha recibido esta tarde a una comisión de regantes del Segura, pidiéndoles remedie los perjuicios que se les causan. El ministro les ha hecho idénticas manifestaciones que las que hizo a la primera comisión que le visitó con el mismo objeto. Después ha hecho alusión a las obras hidráulicas y al plan de reconstitución interior, acordados en el Consejo celebrado esta mañana. La comisión ha salido muy complacida de las palabras del Sr. Gasset. En pro de un ferrocarril Después de haber recibido a una numerosa comisión compuesta por personalidades de las provincias de Soria, Logroño y Navarra, que viene a gestionar la pronta construcción del ferrocarril de Soria a Castejón. La infanta en Menorca Ciudadela.—Al medio día ha llegado la falúa que conducía a la infanta Isabel. El alcalde entregó a la infanta un hermoso ramo saludándola en nombre de Ciudadela. A las siete de la tarde ha marchado a Mahón en automóvil. La acompañan las autoridades. Un electrocutado Logroño.—En la fábrica de aserrar mármoles, de Musco, el cargado, Felipe Pérez, intentó cortar la corriente eléctrica, sufriendo tal sacudida que murió electrocutado. Un pueblo arruinado Logroño.—Sobre el pueblo de Alcanara ha descargado una tormenta, que ha degenerado en un horroroso pedrisco. Muerto por un rayo Bilbao.—En los pueblos de los alrededores ha descargado un gran tormenta. En uno de ellos un joven llamado Leoncio Bilbao, fué muerto por un rayo. Complot descubierto Méjico.—Ha sido descubierto un complot para atacar contra la vida del presidente, general Huertas, y de los generales Blanquet y Félix Diaz. Los conjurados se proponían asesinarlos mediante bombas de dinamita. Han sido detenidos un diputado y otros diez individuos. A lo que parece se trataba de una intontona revolucionaria de carácter separatista. Diecisiete envenenados Florencia.—A consecuencia de haber comido carne descompuesta, se han envenado diecisiete enfermeros del gran Hospital. Cinco de ellas se hallan en tan gravísimo estado, que se ha perdido toda esperanza de salvarlas, esperando de un momento a otro que fallezcan. Hacia el armisticio Belgrado.—El presidente del Consejo ha invitado a su colega de Grecia a trasladarse a Nito. Una vez reunidos prepararán, de común acuerdo, las bases y condiciones del armisticio con Bulgaria. Nuevo presidente Sofía.—Ha sido nombrado presidente de la Cámara de los diputados, Decchouf. Avance de los rumanos Sofía.—La caballería rumana ha entrado en Spassovo. Se supone que el ejército rumano ha desembarcado en Saba y en breve llegará a Varna. Entrega de pasaportes Bucarest.—El Gobierno ha entregado sus pasaportes al representante de Bulgaria en ésta. A la vez el príncipe Fernando ha marchado a tomar el mando del ejército en operaciones.

Consejo de ministros

Madrid, 14. A LA ENTRADA Al entrar los ministros al Consejo de esta mañana, han hablado unos momentos con los periodistas. Este ha tenido lugar en el domicilio del presidente. El ministro de Hacienda nos dijo que llevaba algunos expedientes de trámite relacionados con el impuesto sobre derechos reales. El Sr. Gasset se proponía seguir haciendo exposición de su plan sobre obras públicas. Los demás ministros nada de particular dijeron. El Consejo dió comienzo a las diez y cuarto. A LA SALIDA El Consejo terminó a la una y media de la tarde. El ministro de Fomento, Sr. Gasset, nos facilitó la siguiente Nota oficiosa "Se ampliaron en el Consejo los detalles y la exposición de lo que se trató en los dos últimos celebrados, afirmando la estrecha relación que la política económica tiene con los problemas pendientes relativos a la necesidad de una acometida vigorosa para el desarrollo de los intereses del país, así como a la necesidad de atender al fomento de la riqueza nacional. Enumero el Sr. Gasset las proyecciones de partido liberal de atender a estos fines y a estos esfuerzos. El Consejo reiteró la declaración de que habrá de mantener el criterio fijado, simultaneando los gastos que ocasionen las reformas con los que ocasionen los proyectos de defensas nacionales y la acción militar en África. Manifestó sus propósitos de realizar los planes de obras públicas, amparándose en las informaciones orales de la opinión. Advertió las circunstancias que han motivado que en España se atienda fragmentariamente a estos servicios. Explicó, dadas las circunstancias, la necesidad urgente de acudir a la potencialidad económica del país, atacando ciertas propagandas. El ministro de Hacienda expuso los medios de atender al desarrollo de la riqueza nacional, mediante 1 y 2 y votadas en el Parlamento, debidas a la iniciativa del señor Gasset. Estas, por referirse a múltiples construcciones, no es fácil incluirlas en esta nota oficiosa, pero el Sr. Gasset se encargará de dar de ellas una nota detallada. El ministro de la Gobernación dió cuenta del problema de las subsistencias. Por lo avanzado de la hora hubo de suspender esta materia, que será objeto de sucesivos Consejos. El Sr. Gasset dió cuenta del conflicto de los riegos en Murcia por la escasez de aguas. Fueron leídos los telegramas de Irún dando cuenta de la catástrofe ferroviaria. Dice Gasset El Sr. Gasset nos dijo: "Regularmente habrá que exigir responsabilidades en virtud del expediente que se instruye. Esta tarde conferenciaré con los representantes de las entidades agrarias del Segura, de Murcia, para determinar y tomar un acuerdo definitivo." Luego nos facilitó la referencia a que hace mención la anterior nota oficiosa. "La obra que se realizará para atender al desarrollo de la riqueza representará un gasto aproximado de 300 millones, que deberán emplearse en un plazo de cinco años. Este primer esfuerzo alcanzará proporcionalmente al servicio de comunicaciones, mejorando las defectuosas e implantando en los 4.000 pueblos que carecen de ellas y acrecentando los medios en las zonas regables. Esta proporcionalidad es necesaria para que en tiempo oportuno se recojan los frutos. Los obreros que trabajan en los caminos vecinales, los que amplían las zonas regables, los que abren el surco de nuevos pantanos, serán auxiliares eficaces de la acción oficial. El pantano de la Peña está terminado

París

París, 14. LA FIESTA DEL 14 DE JULIO La revista de Longchamps La animación en las calles es extraordinaria. Desde las primeras horas de la madrugada ha comenzado a afluír la gente al hipódromo de Longchamps con objeto de presenciar la revista militar. Ha contribuido a la animación, además del tiempo, que ha sido espléndido, el deseo de admirar a las tropas negras y amarillas venidas de las colonias francesas. A las siete de la mañana se habían reunido en el campo de la revista y sus alrededores medio millón de personas. Poco antes de las ocho ha llegado el presidente de la república Mr. Poincaré, acompañado de un brillantísimo séquito. El presidente, que ha sido aplaudido y aclamado en el trayecto, ha sido recibido por el Gobierno en pleno, el cuerpo diplomático y numerosas representaciones del elemento oficial. Antes de ocupar la tribuna presidencial, pasó revista a varios regimientos senegaleses, malgaches y anamitas, entregándoles sus nuevas banderas. Después los ha arengado patrióticamente haciendo grandes elogios del amor y de la abnegación de los soldados de las colonias. Al terminar se han dado vivas a Francia y al ejército. Instalado Mr. Poincaré en la tribuna ha comenzado el desfile de las fuerzas, que estaban compuestas por las tropas de color, escuelas militares, tres divisiones de infantería, tres brigadas de caballería, tres de artillería y el tren de puentes. Las tropas han sido aclamadas. Durante la revista, un dirigible y un biplano han hecho varias evoluciones sobre el campo de Longchamps. Los exploradores españoles, de regreso de su viaje de Inglaterra, han asistido a la fiesta, colocándose junto a la tribuna presidencial y siendo aclamados. Epidemia tifóidea En Auch, capital de la Gascuña, en donde la fiebre tifóidea es endémica, especialmente en el barrio de España, ha sido invadido con carácter epidémico el noveno regimiento de cazadores, en el que se han enfermado un centenar de soldados. Cuatro de ellos han fallecido. Hace unos 20 años, una epidemia igual causó grandes estragos en los cuarteles que están situados a orillas del río Gers. Estas epidemias se atribuyen a que el colector del alcantarillado corre al descubierto hasta que desemboca en aquel río.

La cuestión de Oriente

Madrid, 14. Salvajismo búlgaro Londres.—Según dicen de Salónica, en los bosques de algunos prisioneros búlgaros, y dedos con sorlijas. Los estragos del cólera Belgrado.—Se afirma que las tropas griegas han encontrado en Radovich mil cadáveres búlgaros víctimas del cólera. En justa defensa Sofía.—El Gobierno búlgaro ha acordado abrir una información acerca de los supuestos actos de salvajismo de los búlgaros. Sigue la retirada de los búlgaros Atenas.—Los búlgaros continúan retirándose por el desfiladero de Poukrow. Contrabando de guerra Atenas.—La escuadra griega ha capturado un buque alemán que llevaba contrabando de guerra. Se dice que iba destinado al ejército búlgaro. Victorias de Rumanía Atenas.—Se asegura que las tropas rumanas han hecho prisioneros en Silistria varias compañías búlgaras. Estas, cumpliendo las órdenes recibidas, no han opuesto resistencia alguna. Desengaño de los búlgaros Atenas.—Un oficial búlgaro prisionero ha confesado que vivían totalmente engañados respecto a la calidad, valor y prestigio del ejército griego. Por este motivo al conocer su importancia y energía han sufrido un gran desencanto que ha influido notablemente en la moral del soldado búlgaro haciendo imposible toda resistencia.

A los sordos! GRANDIOSO INVENTO

La sordera vencida científicamente por la electricidad. El aparato ELECTRO-ARUSTIK ha resultado tan difícil problema. Con el ELECTRO-ARUSTIK que es uno de los inventos mayores de este siglo, todos los sordos oyen. El ELECTRO-ARUSTIK que es un aparato con medalla de ORO en la Exposición de higiene de Viena de 1912 y de PLATA en la de Dresden de 1911. El único autorizado por la casa ELECTRO-ARUSTIK de Berlín, estará en Valencia los días 16 y 17 del actual, practicando ensayos gratis en el HOTEL INGLES (Pasaje de Ripalda), de diez a una y de tres a seis de la tarde. Casa central: Berlín Wilm. Sucursales en París, Viena, Zurich y Madrid, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 11

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA. Préstamos realizados hasta el 31 de Diciembre de 1912: Pesetas 347.398.729.—En esta República, pesetas 29.857.523.—Estos préstamos son con amortización de cinco a cincuenta años al 4.45 por 100, sobre líneas rústicas y urbanas.—Para instrucciones su Delegado en el Reino de Valencia, D. Benito Añel, calle del Mar, número 57, Valencia.

CASA GINER

Abadía San Martín, núm. 12, entresuelo y principal. En este acreditado despacho se acaban de recibir grandes partidas de bordados, todas en clase fina que se venden a trozos y a peso, a precios baratísimos. Manteles hilos, damasco y géneros blancos en hilo y algodón. Confección para señoras y niños. Chubas, cubre-corses, camisones, pantalones y enaguas. Trajes para niños. Todo confeccionado a mano. Se ven sotas a 5 pesetas, pizama y mullera a 1'75, tamaño especial a 2'50 pesetas. Neta importante. Por fin de temporada se liquidan con un 25 por 100 de rebaja: medias y calcetines, caldos y transparentes. Delantales extranjeros, bordados. Cortes blusa, bordados, a 2'50 pesetas. Granos largos a 1'50 pesetas por corte, a 0'75. No equivocar: Abadía de San Martín, 12, entresuelo y principal.

FUENTE EN-SEGURES

Servicio diario de automóviles de Castellón a Benasal, desde el 1.º de Julio al 15 de Septiembre. Horas de salida: Castellón, a las dos de la tarde, y de Benasal, a las siete de la mañana. Precio del billete 11 pesetas, con derecho a 14 kilogramos de equipaje. El auto saldrá del Hotel de la Paz, más detalles, dirigirse a D. Manuel Llopis, Ribera, 24, Valencia, y en Castellón a D. Luis Guimerá, Hotel de la Paz.

Academia Soriano Atard

Dibujo e Idiomas y repaso de asignaturas durante el verano. ROTEROS, Núm. 16, pral. De CUATRO a SEIS. El Corsé de París de GALO SOPENA DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivos y gruesos dan una línea absolutamente recta y elegante. Los corsés de esta casa son los más cómodos y saludables por su buen corte, confección, solidez y precios económicos. Elegantes corsés para novias. Cortes superiores, 36 modelos de lujos ortopedicos de París. Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia

Gemelos prismáticos MARCA Rigel

Ultima creación, recomendado por su pequeño volumen, su poco peso, su claridad extraordinaria, por su potencia y gran campo. Precio: 75 pesetas. Unico punto de venta en Valencia: PANACH, - ÓPTICO Bajada de San Francisco, núm. 1. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Glaxo

No debe darse a los niños de pecho, leche de vaca ni de cabra, en verano porque se altera tan fácilmente que les da o tro la terna mala con riesgo de muerte. Cocida o esterilizada hay más peligro de indigestión. Si toman alimentos con azúcar o sal, padecerán vómitos y diarreas. Con el GLAXO desaparecen todos los riesgos. No se altera, muy digestiva, evita y cura la diarrea y otros trastornos intestinales. Para enfermos y acaudalados el GLAXO es ideal. Mejores y más de familia que la leche, desde referencia: Farmacia, Droguerías y Comestibles. DEPOSITARIOS en Valencia: Contat y Cia. e Hijos de Cuesta, P. Mercado. REPRESENTANTE: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13. - Valencia

